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AVIZ
la proiectul ordinului ministrului mediului cu privire la aprobarea Ghidului cu privire la

emiterea autorizației integrate de mediu, a autorizației de mediu și înregistrarea activităților

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat adresarea
Ministerului Mediului al Republicii Moldova nr. 04-07/1443 din 06.05.2026, privind avizarea
proiectului ordinului ministrului mediului cu privire la aprobarea Ghidului cu privire la
emiterea autorizației integrate de mediu, a autorizației de mediu și înregistrarea activităților,
și comunică următoarele.

1. În pct. 25 (Autoritățile administrației publice locale pe a căror unitate
administrativ teritorială se solicită o autorizație privind desfășurarea unei activități
industriale și economică din anexa nr. 1 și 2 la Legea nr. 227/2022 privind emisiile
industriale, participă la procesul de autorizare asigurând):

sintagma „unitate administrativ-teritorială” necesită a se substitui cu cuvintele
„teritoriu administrat” (terminologia Legii nr. 436/2006 privind administrația publică
locală).

Obiecția este valabilă în mod corespunzător și pentru tot textul proiectului.

2. În contextul pct. 31 (Darea în exploatare a instalației noi (modificate sau extinse)
se consideră data semnării procesului verbal de recepție finală, în conformitate cu
prevederile Codului urbanismului și construcțiilor nr. 434/2023, iar operatorul are obligația
să obțină autorizația integrată de mediu sau autorizația de mediu în termen de 18 luni de la
darea în exploatare, conform art. 27 alin. (6) din Legea nr. 227/2022):

pentru claritatea și previzibilitatea reglementării considerăm necesară explicarea dacă
în perioada de 18 luni (de la darea în exploatare a instalației noi (modificate sau extinse) și
până la obținerea autorizației integrate de mediu sau autorizației de mediu) – operatorul are
sau nu dreptul de funcționare/operare a instalației (de exemplu, pe baza declarației pe propria
răspundere).

3. Referitor la pct. 36 (În procesul de înregistrare a solicitării de examinare și de
emitere a autorizației integrate de mediu, a autorizației de mediu, a duplicatelor acestora, de
prelungire sau reperfectare, se interzice perceperea unor plăți sau tarife pentru realizarea
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unor operațiuni administrative efectuate de către angajații Agenției de Mediu (copiere,
scanare, verificare, consultare):

având în vedere că autoritățile administrației publice locale suportă cheltuieli ale
resurselor administrative, dar și materiale, în procedura de avizare și consultare publică a
emiterii autorizației integrate de mediu / autorizației de mediu, iar plata pentru obținerea
acestor acte permisive se încasează la bugetul de stat (din care este finanțată activitatea
emitentului – Agenției de Mediu) – rămâne neacoperită partea cheltuielilor suportate de
APL. Propunem identificarea soluțiilor legitime în acest sens.

4. În subpct. 208.11. (Funcționarii autorităților administrației publice locale asigură
examinarea cererilor de emitere a autorizațiilor integrate de mediu sau a autorizațiilor de
mediu, la solicitarea Agenției de Mediu și prezintă avizul prin care se confirmă/coordonează
sau nu, susținerea desfășurării activităților pe teritoriile, amplasamentele administrate de
acestea sau existența unor parteneriate publice private în acest sens):

considerăm necesară excluderea cuvintelor „publice private”, pe motiv că redacția
criticată îngustează posibilitatea APL de a avea și alte tipuri de parteneriate posibile (de
exemplu, de sponsorizare, planuri de acțiuni unilaterale sau bilaterale, etc.).

5. Referitor la pct. 225 (Operațiunile administrative aplicate în procesul de
autorizare pot fi contestate doar concomitent cu autorizația sau decizia emise în cadrul
acestuia):

se recomandă descrierea succintă a principalelor operațiuni administrative existente
(de exemplu, între paranteze), pentru claritate și previzibilitate.

6. Remarcăm necesitatea corectării numeroaselor greșeli gramaticale în textul
proiectului.

Cu respect,

Viorel FURDUI
Director Executiv al CALM

Ex.: Igor Cristal, expert CALM


